
   

 

 

 

  

  

 
  

Ένα εφιαλτικό σενάριο  

Σωτήριο έτος 2035: Στον Β΄ όροφο του κτηρίου της ΤτΕ 
επικρατεί απόλυτη ησυχία. Οι συνεχείς εθελούσιες έξοδοι, οι 
συνταξιοδοτήσεις και το πρόγραμμα ανασυγκρότησης της 
ΤτΕ έχουν αφήσει ως μοναδικό προσωπικό τον Διοικητή, έ-
ναν Υποδιοικητή, τον τέως πρόεδρο του ΣΥΤΕ, τον τέως πρό-
εδρο του Ταμείου Υγείας, τους Διευθυντές Ανθρώπινου Δυνα-
μικού, Μηχανογράφησης, Εποπτείας και Ασφάλειας. 

Είναι όλοι συγκεντρωμένοι στο γραφείο του Διοικητή με μο-
ναδικό θέμα συζήτησης την εκλογή νέου ΔΣ στο Ταμείο Υ-
γείας, η θητεία του οποίου έληξε στις 31.12.2034. 

Το πρόβλημα είναι ότι οι εναπομείναντες εν ενεργεία στην 
ΤτΕ είναι μόνο οκτώ ενώ απαιτούνται εννέα, καθώς οι άλλοι 
δύο είναι συνταξιούχοι (ο τέως Πρόεδρος του ΣΣΤΕ και η 
τέως Αντιπρόεδρος). 

Αργά το βράδυ, με πρόταση του Διευθυντή Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού, το πρόβλημα λύνεται: Αποφασίζεται η πρόσληψη ε-
νός υπαλλήλου, οποίος, μαζί με τους εναπομείναντες οκτώ εν 
ενεργεία και τους δύο συνταξιούχους θα συγκροτήσουν το νέο 
ΔΣ του Ταμείου Υγείας, που την επόμενη διετία θα καθορίζει 
την πολιτική και τις παροχές των 8.380 συνταξιούχων και 
των εννέα εν ενεργεία. 

Κλείνοντας τη σύσκεψη, ο Διοικητής θυμίζει με θλίψη στους 
παρευρισκόμενους τον προβληματισμό που του είχε αναπτύ-
ξει το 2022 η εκπρόσωπος των Εν Δράσει (….υπάρχουν α-
κόμα): Αναθεώρηση του αναποτελεσματικού τρόπου διοίκη-
σης του Ταμείου Υγείας από τους εννέα εκπροσώπους των 
1600 εν ενεργεία υπαλλήλων και από τους δύο εκπροσώπους 
των 4000 συνταξιούχων!!! 

Ξύπνησα απότομα από την ΤV, που έπαιζε για 200η φορά τα 
μέτρα κατά του covid-19. 

Ευτυχώς ...... ήταν ένας εφιάλτης. 

Ο Εμπαιγμός των συνταξιούχων,  
ως προσωπικού της ΤτΕ, συνεχίζεται…  

 
Η θέληση των συνταξιούχων της ΤτΕ για μια ενωτική, αντιπρο-
σωπευτική - αναλογική συγκρότηση του νέου Δ.Σ. με αλλαγή πο-
ρείας, για μια ακόμα διετία αγνοήθηκε… Παρά το μήνυμα που 
έστειλαν οι συνταξιούχοι με τη μείωση των εδρών του προηγού-
μενου Προεδρείου, αυτοί, σαν να μην συνέβη τίποτα, συνεχίζουν στο 
γνωστό δρόμο του εμπαιγμού και της κοροϊδίας μας, από κοι-
νού με την Διοίκηση και διευθυντικά στελέχη της Τράπεζας.  

Από την έκδοση της πρώτης κιόλας ανακοίνωσης του ΣΣΤΕ, 
κατέστη σαφές πως, για τις δυνάμεις του Προεδρείου, δεν αλλά-
ζει τίποτα. Ο Πρόεδρος βλέπει μόνος ή καμιά φορά και με το 
Γραμματέα τον «σύντροφο» Διοικητή, με τον οποίο συμφωνούν 
πως: «Εδώ και επτά χρόνια, που αυτός Διοικεί και αυτοί εκ-
προσωπούν τους συνταξιούχους, δεν έχουν ωριμάσει ακόμα 
οι συνθήκες για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων μας»!!  

Οι αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με τις οποίες επιστρέ-
φεται η ΕΑΣ στους συνταξιούχους του Δημοσίου, δεν μας αφο-
ρούν γιατί εμείς είμαστε συνταξιούχοι του ιδιωτικού τομέα. Όταν όμως 
πρέπει να σταματήσουν και σε εμάς οι τρεις κρατήσεις ως συντα-
ξιούχων του ιδιωτικού τομέα, τότε είμαστε Δημόσιο και πρέπει 
να περιμένουμε πρώτα τις αποφάσεις του Δημοσίου!!  

Πήραμε μόνο 11 μήνες αναδρομικά γιατί είμαστε συνταξιούχοι 
του ιδιωτικού τομέα, αλλά όταν είναι να εφαρμοστούν οι γενικές 
διατάξεις των νόμων που αφορούν τον ιδιωτικό τομέα και να απο-
δοθούν σε νέους και παλαιούς συνταξιούχους συντάξεις με το σύστημα 
Εθνικής και Ανταποδοτικής σύνταξης, τότε ξαφνικά είμαστε Ανε-
ξάρτητοι!!  

Προσθέτοντας το άρθρο 10Α στον κανονισμό του πρώην τα-
μείου μας, εφαρμόζουμε τις καταργημένες για όλους τους άλ-
λους Έλληνες συνταξιούχους διατάξεις του νόμου Λοβέρδου, και 
έτσι, όχι μόνο δεν υποχρεώνεται η Τράπεζα να χορηγήσει αυξή-
σεις στους παλαιούς συνταξιούχους και να σταματήσει από 
1.1.2019 και τις τρεις κρατήσεις (που παραμένουν μόνο στην 
ΤτΕ και ενσωματώνονται στα κέρδη της!!), αλλά συνεχίζονται 
ακόμα και οι δύο κρατήσεις, για τις οποίες μας έδωσαν αναδρο-
μικά!! Πότε φταίει ο Υπουργός, πότε η κυβερνητική Επίτροπος 
στο Γ.Σ. της Τράπεζας ή εκείνη στο Σ.Α. , ενώ μόνιμη επωδός τους 
είναι η υπονόμευση του Προεδρείου από τους ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ και 
την Αναγεννητική!!!  

Λοιπόν, ας χωνέψουμε το έργο που θα συνεχισθεί και την επό-
μενη διετία. Για τη συνεχή κοροϊδία και εμπαιγμό μας ως προ-
σωπικού της ΤτΕ, ποτέ δεν φταίνε ο Διοικητής και οι συνδικα-
λιστές, κομματικοί του σύντροφοι στο τέως σημιτικό ΠΑ-
ΣΟΚ… Όλοι οι άλλοι φταίνε εκτός από αυτούς… Για αυτό και 
ξεκινήσαμε το νέο έτος με μείωση των συντάξεών μας, αντί της εύλογης 
και δίκαιης κατάργησης των κρατήσεων.  

Το έργο τους, αν δεν αντιδράσουμε, θα συνεχισθεί… Η συρ-
ρίκνωση - αναδιοργάνωση της ΤτΕ έχει ακόμα δρόμο… 

 

Δράσεις – Αντιδράσεις 
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«Εν Δράσει» Συνταξιούχοι Τραπέζης της Ελλάδος 

ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ 
 

• Ενιαίο σύστημα υπολογισμού όλων των συντάξεων, με αποτροπή του δια-
χωρισμού των συνταξιούχων σε νέους και παλαιούς, με βάση τον Κανονι-
σμό του πρώην Ταμείου κύριας σύνταξης (άρθρο 10) και τους ισχύοντες 
νόμους. 

• Κατάργηση ΟΛΩΝ των κρατήσεων των νόμων με άμεση κατάργηση των 
δύο κρατήσεων για τις οποίες μας «έδωσαν» μόνο 11 μήνες αναδρομικά. 

• Επιστροφή άμεσα των δώρων και των επιδομάτων στο Μέρισμα του 36% 
(20+16), μετά και την επαναβεβαίωση της αυτονομίας της επικουρικής 

μας ως προϊόν των ΣΣΕ 1948 και 1951. 

• Κατάργηση της Ε.Α.Σ. από κύρια και επικουρική, μετά την επαναβεβαί-
ωση της αυτονομίας μας και τις αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

• Δημοκρατική λειτουργία του Συλλόγου μας με διαφάνεια και συμμετοχή 
ΟΛΩΝ των παρατάξεων στο Προεδρείο.  

• Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών για την συχνότερη και πληρέστερη 
ενημέρωση και συμμετοχή όλων μας στις διαδικασίες που μας αφορούν. 



 

 

 

 
 

 
 
  

Πρωτοχρονιάτικος Μπουναμάς:  
Και μειώσεις συντάξεων και υπερφορολόγηση… 

Μάταια περίμεναν οι συνταξιούχοι το Δώρο Χριστουγέννων που τους είχε υποσχεθεί η σημε-
ρινή κυβέρνηση, αντί του προεκλογικού επιδόματος, όπως είχε χαρακτηρίσει το Δώρο Πάσχα 
της προηγούμενης κυβέρνησης. Όχι μόνο δεν εκπλήρωσε την υπόσχεσή της, αλλά και τα 
αναδρομικά 11 μηνών, που πήραμε, φορολογήθηκαν με 50% και πλέον, αντί της φορολό-
γησης των αναδρομικών με 20%, όπως εφαρμόστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση για 
τα αναδρομικά στρατιωτικών, δικαστικών, βουλευτών, αλλά και εκείνων από την επιστροφή της εισφοράς 
υγείας που είχε υπολογιστεί και επί των μνημονιακών κρατήσεων!!  

Ο δικός μας Διοικητής, για να είναι πάντα ένα βήμα πιο μπροστά από την κυβέρνηση σε 
μέτρα λιτότητας κατά των συνταξιούχων, όχι μόνο συνεχίζει την κράτηση των δύο νόμων, 
αλλά επανέφερε τη δόση του επισκευαστικού δανείου στο 100%, με αποτέλεσμα χιλιάδες συνταξιούχοι 
της ΤτΕ να πάρουν μειωμένες κατά πολύ συντάξεις, πάντα με την αποδοχή και συμφωνία των προε-
δρείων ΣΣΤΕ και ΣΥΤΕ!!  

Και αν στον ΣΥΤΕ δεν σκέπτονται τους συνταξιούχους γιατί παίρνουν κάθε χρόνο αυξημένα 
δώρα και μισθούς, για τον ΣΣΤΕ δεν υπάρχει δικαιολογία, αφού γνωρίζουν πως από το 2010 
έχουμε χάσει χιλιάδες ευρώ από το ετήσιο εισόδημά μας. Όλα αυτά που θα πήγαιναν σε 
ένα κουμπαρά και θα επέστρεφαν σταδιακά σε εμάς, όπως ισχυριζόταν το σημερινό προε-
δρείο, ενσωματώθηκαν τελικά στα κέρδη της Τράπεζας!!!  

Οι συνταξιούχοι επομένως καλούμαστε να πληρώσουμε στο ακέραιο τις δανειακές μας 
υποχρεώσεις, χωρίς να έχουν επανέλθει οι συντάξεις μας στα προηγούμενα επίπεδα, για τα 
οποία καταβάλαμε υψηλές εισφορές και με βάση τα οποία δανειστήκαμε!!  

Το προεδρείο του ΣΣΤΕ δεν ζήτησε ένα γενναίο κούρεμα, κάτι που έγινε την περίοδο αυτή 
από τις Τράπεζες, όχι μόνο σε μισθωτούς αλλά και σε μεγαλοκαρχαρίες με πρώτους εκεί-
νους των ΜΜΕ κ.ά.  
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Σ’ αυτό τεύχος  
συνεργάστηκαν  
οι συνάδελφοι: 

 
Γεωργακοπούλου Τζένη 
Ευσταθίου Κώστας  
Κουλούρης Γιώργος  
Κουρκουτσάκη Τίνα 
Κωνστανταράκη Ευαγγελία 
Μπουλαλά Αγγελική  
Μυγδάνης Δημήτρης 
Ραγιάς Νίκος 
Φιωτάκη Γενοβέφα 

 
 

Περιμένουμε, από  
όλους τους συναδέλφους,  
άρθρα, σχόλια, απόψεις,  

ρεπορτάζ, φωτογραφικό υλικό. 
 

Μια προσωπική εμπειρία:  
η διαδικασία ακυρώνει τη θεραπεία 

Με σοβαρό πρόβλημα στο γόνατο οδηγούσα (που δεν έπρεπε) μέχρι τον σταθμό του metro. 
Ανεβοκατέβαινα σκάλες (που δεν έπρεπε), με δεδομένο τους εκτός λειτουργίας ανελκυστήρες. 
Περπατούσα (που δεν έπρεπε) από Σύνταγμα ή Κοραή μέχρι το Ταμείο και τούμπαλιν. 

Εναλλακτική λύση: Να πάρω ταξί! Αλλά, αυτή δεν είναι η λύση για τους πολλούς, πλέον αντι-
μέτωπους με οικονομικά προβλήματα, συνταξιούχους. 

Κάποια στιγμή έγινε προφανές το ζήτημα. 

Η φυσικοθεραπεία μου ήταν δώρο-άδωρο, για να μην πω ότι στο τέλος της ήμουνα πολύ 
χειρότερα από την αρχή της. 

Σκέφθηκα όλους τους συναδέλφους μου που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα και πραγμα-
τικά θα ήθελα αυτό να είχε απασχολήσει την ηγεσία του Ταμείου μας. 

Η λύση είναι μπροστά στα μάτια μας! 

Τα περισσότερα φυσικοθεραπευτήρια στις γειτονιές είναι συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ. 

Με το Ταμείο μας, γιατί όχι; 

Ειδικά τα τελευταία χρόνια, όλα τα προβλήματα πολλαπλασιάζονται σε μεγάλο βαθμό επι-
κινδυνότητας σε συνθήκες πανδημίας. 

Από την αρχή της πανδημίας θα έπρεπε να υπάρχει η δυνατότητα να γίνονται οι φυσικοθερα-
πείες στις γειτονιές! Και δεν εννοώ, βέβαια, να πληρώνουμε 300 ευρώ και να μας επιστρέφει 
το Ταμείο τα 150 ευρώ, που συμβαίνει σήμερα. 

Ας φροντίσει το Ταμείο Υγείας να λύσει αυτό το πρόβλημα!! 
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Χάνουμε, χάνουμε……. Γιατί; 

Έχει ένα άδειασμα η ατμόσφαιρα, 

πάει κι αυτό πάει κι αυτό. 

(Κική Δημουλά)  

 
Ζούμε στην εποχή που αδειάζουμε, είναι η εποχή που χάνουμε!  
Χάνουμε ανθρώπους, ενώ, περισσότεροι από τους μισούς, όπως λένε οι θεράποντες, 
θα είχαν ζήσει, αν δεν χάναμε νοσοκομεία, γιατρούς, νοσηλευτές. 
Χάνουμε την ευκαιρία για μόρφωση όλων των παιδιών, αφού χάνουμε δημόσια 
σχολεία, δημόσια πανεπιστήμια.  
Χάνουμε τα παιδιά μας σε άλλες χώρες επειδή εδώ μας περισσεύουν!  
Δεν υπάρχουν δουλειές, χάσαμε δικαιώματα που είχαν πληρωθεί με αίμα: το 8ωρο, 
την πληρωμή υπερωριών! Τώρα πια απολύσεις χωρίς αιτιολογία, χωρίς αποζημί-
ωση! 
Χάσαμε το δικαίωμα να ζήσουμε αξιοπρεπώς μετά από 30-35 χρόνια εργασίας! 
Αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας αλλά μειώθηκαν οι συντάξεις, οι επικουρικές έγιναν α-
σφαλιστικά προϊόντα, όπως, πολύ φοβάμαι, γρήγορα θα γίνει και η Υγεία. 
Δεν φτάσαμε απότομα στο άδειασμα! Περάσαμε από το: 

η ατμόσφαιρα είχε αυτό που λέμε λιγοστεύει 
είτε πρόκειται για φως, για Θεό . 
(Κική Δημουλά) 

 

Δεν ανησυχήσαμε όταν παίζονταν και χανόνταν τα λεφτά των ασφαλιστικών κρα-
τήσεων μας στο Χρηματιστήριο, όταν ψηφίζονταν νόμοι που υπονόμευαν τις αξιο-
πρεπείς συντάξεις. 
Και σε εμάς λιγόστευαν και κανείς δεν μίλαγε! 
Το 2008, χωρίς να το ορίζει κάποιος νόμος, αποσυνδέθηκε το μέρισμα του 36% 
από τον μισθό, ακολουθώντας την, πριν κάποια χρόνια, αποσύνδεση μισθού και 
σύνταξης. Το 2010 ελαχιστοποιήθηκαν ή χάθηκαν δώρα στην σύνταξη, με νόμο 
που δεν μας αφορούσε, το 2012, χωρίς κανένα νόμο, χάθηκαν τα δώρα και στο 
μέρισμα. Χάνονταν, αλλά κουβέντα από τον ΣΣΤΕ ( πρόεδρος τότε η σημερινή 
αντιπρόεδρος). 
Παρά το ότι αυτές οι απώλειες βάρυναν τη ζωή των συναδέλφων με σύνταξη μέχρι 
1000 ευρώ, τους έπεισαν ότι δεν τους αφορούσε ούτε η επιβολή κρατήσεων, ούτε ο 
αγώνας για την άρση τους. Τώρα πείθουν τους μετά το 2015, συνταξιοδοτηθέντες, 
ότι δεν τους αφορά η ουσιαστική κατάργηση του Καταστατικού μας, και ας στρώ-
θηκε ο δρόμος για υπαγωγή στον ΕΦΚΑ, ή για ένα ακόμα διαχωρισμό, με την 
προσθήκη κάποιου νέου «10α». 
Σε όλα τα δύσκολα πάντα αναδύεται ένα Γιατί και ένα Ποιός;  
Στο δικό μας χώρο, το Γιατί δεν ξέρουμε! Το Ποιός το ξέρουμε: ο κ Διοικητής 
που, στο πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του, χαρακτηρίζει την Τράπεζα μέρος του Ευ-
ρωσυστήματος και Ανεξάρτητη. Ο ίδιος όμως, παραβιάζοντας το Καταστατικό της, 
επέβαλε στις συντάξεις κρατήσεις που δεν μας αφορούσαν, και, στρατηγικά και με 
σχέδιο, προχωράει στην εκθεμελίωση όλων των συνταξιοδοτικών κατακτήσεών μας 
και, πολύ φοβόμαστε, και του Ταμείου Υγείας. Όμως, το ποσό που εξοικονομείται, 
οδηγώντας μας στη οικονομική αναξιοπρέπεια, είναι μικρό για να καλύψει ελλείμ-
ματα του Δημόσιου, είναι μικρό για να αυξήσει αισθητά τα μερίσματα των μετοχών! 
Γιατί;; ποιο είναι το κίνητρο; 
Ποιοί μας δίνουν βορά να μας κατασπαράζουν ξέρουμε: το προεδρείο του ΣΣΤΕ! 
Γιατί, από συνδικαλιστές έγιναν υπηρέτες της Διοίκησης;; θα μας απαντήσουν;  
Το ποιός έδωσε την πλειοψηφία, αν και αδυνατισμένη, στο ίδιο προεδρείο το ξέ-
ρουμε: κάποιοι από εμάς Γιατί όμως Γιατί;; αλήθεια ξέρουν; 
Εμείς, η μεγάλη πλειοψηφία των συνταξιούχων, που υπηρετήσαμε έντιμα το καθή-
κον μας, θα αρκεστούμε, όταν μας παίρνουν αυτά που τόσο ακριβά πληρώσαμε, να 
λέμε: πάει κι αυτό, πάει κι αυτό;; 
 
Όχι! έχουμε και τη δύναμη και την υποχρέωση να πάρουμε πίσω όσα μας έ-
κλεψαν!!  
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ΕΔΩ... ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 

Γειά σας συνάδελφοι και καλή χρονιά! 

Εδώ εμείς έχουμε νέο τριμελές Παράρ-
τημα και ευχόμαστε ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
στο έργο του. 

Εδώ εμείς λυπόμαστε πολύ που, λόγω του 
ιού, αδυνατούμε, προς το παρόν, να συνε-
χίσουμε τις δραστηριότητές μας σχετικά 
με τον πολιτισμό και την ψυχαγωγία: Ομι-
λίες στην αίθουσα (επιστημονικές, Ταμείου Υ-
γείας κλπ.), θεατρικές παραστάσεις (Κ.Θ.Β.Ε., 
Μ.Μ.Θ. κλπ.), χορευτική ομάδα, εορταστικές 
εκδηλώσεις (Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, Α-
πόκριες κλπ.), εκδρομές. 

Εδώ υπάρχει μεγάλη δυσκολία ακόμη στη 
διακίνηση των ανακοινώσεων του Σ.Σ.Τ.Ε. 
και των παρατάξεων, αφού η Λέσχη μέχρι 
τώρα δεν λειτουργούσε. 

Εδώ εμείς σκεφτόμαστε ότι η Τ.Δ.Ε. 
πρέπει να έχει πολύ σοβαρό ρόλο στην 
ορθή ενημέρωση των συνταξιούχων συνα-
δέλφων μας, σχετικά με τα θέματα που 
τους αφορούν, συζητώντας σε συναντήσεις 
(όταν γίνει εφικτό) και όλες τις απόψεις των 
παρατάξεων του χώρου. 

Εδώ εμείς προτείνουμε για όλα τα παρα-
πάνω και ιδιαίτερα για τα τοπικά προβλή-
ματα, να καταγράφονται ακόμη και προτά-
σεις που θα διαβιβάζονται στο κεντρικό 
συλλογικό όργανο. 

Εδώ εμείς φοβόμαστε πολύ για το μέλλον 
των Θερέτρων της Αγίας Τριάδος, που πα-
ραμένουν κλειστά και σε άσχημη κατά-
σταση εγκατάλειψης, περιμένοντας άμεσα 
απάντηση από τον Σ.Υ.Τ.Ε. αλλά και θετι-
κές ενέργειες από τον Σύλλογό μας. 

Εδώ εμείς χαιρόμαστε γιατί εξακολουθεί 
να υπάρχει στην πόλη μας ο Παιδικός 
Σταθμός του Ταμείου Υγείας και φυσικά η 
εξαίρετη κατασκήνωση στην Πάρνηθα για 
τα παιδιά μας. 

Εδώ εμείς θα προσπαθήσουμε και πάλι 
για την ενεργοποίηση της Πολιτιστικής Ε-
πιτροπής, με συμμετοχή όσων συναδέλφων 
ενδιαφέρονται. 

Εδώ εμείς θέλουμε καλή επικοινωνία με 
τη Διεύθυνση του Υποκαταστήματος, ώστε 
να υπάρξει συνεργασία, όπου αυτή είναι δυ-
νατή. 

Τέλος, εμείς από ΕΔΩ απαντάμε δυ-
νατά: 

Συνάδελφοι μην εγκαταλείπετε τον Α-
γώνα, για τα Δικαιώματά μας! 

Ένας «εν δράσει» συνταξιούχος συνάδελφος  

 



 

 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ 

Επιτέλους, μετά τα lockdown των προηγούμενων  δύο χρό-
νων, άνοιξαν τα θέατρα και ανεβαίνει η πολυαναμενόμενη πα-
ράσταση της χρονιάς! 

Στο εμβληματικό κτήριο-κόσμημα της οδού Πανεπιστημίου 
21, όπου στεγάζεται το ΘΕΑΤΡΟ ΠΑΡΑΛΟΓΟ, ο θίασος 
«Σ.Σ.Τ.Ε.» των μεγάλων επιτυχιών του παρελθόντος ανεβάζει 
την τραγικωμική τετραλογία:  

«ΜΟΝΙΜΩΣ ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ /  
ΕΤΣΙ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑΤΙ ΕΤΣΙ ΝΟΜΙΖΟΥΜΕ /  
ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ, ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ /  

ΖΑΡΙΑ, ΠΟΚΕΡ ΚΑΙ ΚΑΤΙ... ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ» 

Με τον «περιληπτικό» τίτλο «ΜΕΛΛΟΝ» 

του γνωστού, βραβευμένου με Νόμπελ Ταχυδακτυλουργίας 
Έλληνα δημιουργού Governor, ο οποίος έχει αναλάβει και 
την ευρηματική σκηνοθεσία της παράστασης. 

Με τους πολυαγαπημένους από κοινό και κριτικούς θιασάρ-
χες συμπράττουν καταξιωμένοι καλλιτέχνες, που πρώτη φορά 
συμμετέχουν στο σχήμα, έχοντας πάρει μεταγραφή. 

Η προπώληση εισιτηρίων έχει αρχίσει. Λόγω της μεγάλης 
προσέλευσης θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας και 
η αγορά εισιτηρίων θα γίνεται με την επίδειξη της αστυνομι-
κής ταυτότητας, τον ΑΦΜ και το ΑΜΚΑ, πιστοποιητικό εμ-
βολιασμού ή νόσησης από Covid-19 και, απαραίτητα,  πρό-
σφατο πιστοποιητικό κομματικών φρονημάτων.  

Από τους θιασάρχες ανακοινώθηκε ότι δεν πρόκειται να που-
ληθούν εισιτήρια σε  αντιδραστικούς, αναρχικούς και ανυπό-
ταχτους, όπως οι διάφοροι ενδρασείτες και άλλες δημοκρα-
τικές δυνάμεις. 

Η υπόθεση της τριλογίας, η οποία εξελίσσεται σε 238 πρά-
ξεις, είναι η εξής: 

Πράξη Πρώτη – Σκηνή 1: Είναι 10 το πρωί. Σε μιά σκο-
τεινή αίθουσα κεντρικού κτηρίου μιάς μεγαλούπολης συνε-
δριάζουν υπό άκρα μυστικότητα ο Διευθύνων Σύμβουλος με-
γάλης εταιρείας, δύο πρόεδροι συλλόγων, 2-3 διευθυντές και 
μερικοί παρατρεχάμενοι που  λένε μόνο «δεν ξέρω, δεν είδα, 
δεν απαντώ» σε ό,τι τους ρωτάνε.  Επικρατεί μεγάλη ανατα-
ραχή. Όλοι κοιτάνε στα μάτια τον Διευθύνοντα Σύμβουλο  
και προσπαθούν να καταλάβουν τί ακριβώς έχει στο μυαλό 
του, ώστε να συμφωνήσουν πριν καν μιλήσει. Βιάζονται κιό-
λας γιατί πρέπει να δημοσιεύσουν την κοινή ανακοίνωση που 
έχουν ήδη ετοιμάσει. 

Πράξη Πρώτη – Σκηνή 2: Παράλληλα, σε διπλανή αί-
θουσα, 5-6 περίεργοι κοντοκουρεμένοι, κουστουμάτοι, εκ-
πρόσωποι διεθνών ασφαλιστικών εταιρειών με κινέζους μεγα-
λομετόχους, έχουν ανοίξει  τα laptop τους πάνω στο τεράστιο 
τραπέζι και σαν κοράκια, τσακώνονται μεταξύ τους ποιος θα 
πρωταρπάξει το φιλέτο που ελπίζουν να τους πετάξουν… 

Πράξη Πρώτη – Σκηνή 3: Σε άλλο κτήριο της ίδιας μεγα-
λούπολης, λιγότερο εντυπωσιακό, είναι μαζεμένοι σε ένα μι-
κρό δωματιάκι γνωστοί ενδρασείτες συνωμότες!! Συζητάνε 
χαμηλόφωνα σενάρια επί σεναρίων, σκέφτονται τρόπους αντί-
δρασης, κάνουν  προτάσεις. Προσπαθούν να βρουν την κα-
λύτερη λύση για να αποτρέψουν όσα σχεδιάζονται εναντίον 
τους στις δύο πρώτες σκηνές! Η μάχη αναμένεται σκληρή, 
αλλά αυτοί είναι αγωνιστές και  αισιόδοξοι, γιατί ξέρουν ότι 
έχουν το δίκιο με το μέρος τους και τελικά θα δικαιωθούν! 

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ .......στο επόμενο!!!!!! 

 

Σελίδα 4  «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ:  
Πρέπει να ανησυχούμε;; 

Κάθε καινούργιο είναι επόμενο να εγείρει ερωτηματικά και ανη-
συχίες, για το αν θα είναι επωφελές για τους ασφαλισμένους και 
το Ταμείο μας ή θα αξιοποιηθεί για την οικονομική επιβάρυνση 
ή τον περιορισμό των παροχών του. 

Η πρακτική της ΤτΕ, που στο όνομα της ΗΔΙΚΑ, επέβαλε κρα-
τήσεις στις συντάξεις μας, που μέχρι το 2013 δεν πραγματοποι-
ούνταν (ν.4024/11 και ν.4051/12), δικαιολογούν την σχετική α-
νησυχία. Όπως λέει και ο λαός μας: «όταν καείς στο χυλό, φυσάς 
και το γιαούρτι...» 

Το δικαίωμα των ασφαλισμένων του Ταμείου μας να κάνουν 
χρήση των ψηφιακών δυνατοτήτων για την συνταγογράφηση των 
φαρμάκων τους, δεν αλλάζει τον αυτοδιαχειριζόμενο χαρακτήρα 
του και δεν το υποχρεώνει να αλλάξει την πολιτική του και να 
ταυτισθεί με την πολιτική φαρμάκου του ΕΟΠΥΥ!! Το Ταμείο 
μας εγκρίνει τα φάρμακα με την εμπορική τους ονομασία και όχι 
με την δραστική ουσία. 

Αυτό που λέγεται, πως μέσω της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
μπήκαμε στην ΗΔΙΚΑ, γεγονός που μας μετατρέπει σε ασφαλι-
σμένους του ΕΟΠΥΥ, δεν είναι σωστό. Όταν παίρνουμε τον 
ΑΜΚΑ, που χορηγείται σε όλους τους πολίτες (εργαζόμενους, 
συνταξιούχους και προστατευόμενα μέλη) δηλώνονται υποχρεω-
τικά από την Τράπεζα τα στοιχεία μας στην ΗΔΙΚΑ. 

Οι ασφαλισμένοι, με τις παρατηρήσεις και διαπιστώσεις μας από 
την εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, πρέπει να 
βοηθήσουμε ώστε να είναι επωφελής όχι μόνο για εμάς, αλλά και 
για το Ταμείο μας, μέσω του σωστού ελέγχου της φαρμακευτικής 
δαπάνης. 

Το Ταμείο δεν μπορεί να διαλυθεί αν δεν το θέλουν οι ασφαλι-
σμένοι του. Αν ανατρέξουμε στην ιστορική διαδρομή του, θα 
δούμε πως αρχικά συνεστήθη ως Ταμείο Αλληλοβοηθείας της 
ΤτΕ (απόφαση Γ.Σ. ΤτΕ/9.7.1929), και το 1934, φωτισμένοι πα-
ράγοντες της εποχής (Διοίκηση, Διευθυντικός κορμός και συνδι-
καλιστές), για να το θωρακίσουν έναντι επιβουλών και κρατικών 
παρεμβάσεων, κάνοντας χρήση του Β.Δ.15/1920, του έδωσαν τη 
σημερινή σωματειακή μορφή ως Αλληλοβοηθητικό Ταμείο 
Προσωπικού Συλλόγου Υπαλλήλων ΤτΕ, Νομικό Πρόσωπο 
Ι.Δ.!! Για να διαλυθεί πρέπει να συναινέσουν με αυξημένη πλειο-
ψηφία οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι... 

Το Ταμείο μας δεν κινδυνεύει από την ηλεκτρονική συνταγογρά-
φηση, αλλά από πολιτικές που δεν αξιοποιούν την περιουσία του 
και δεν φροντίζουν σωστά την οικονομική του διαχείριση (π.χ. 
πιθανή μείωση της πάγιας υποχρέωσης της ΤτΕ προς το Ταμείο 
ως λύση για την «αναλογιστική κάλυψη» της ένταξης των νέων στο 
Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών).  

Επισημαίνουμε μία παράλειψη του Ταμείου: δεν ταχυδρομήθηκε 
σε όλους τους ασφαλισμένους (όπως γίνεται για το περιοδικό και 
τα φορολογικά) η ανακοίνωση η σχετική με την ηλεκτρονική συ-
νταγογράφηση. Ελπίζουμε η παράλειψη αυτή να διορθωθεί σύ-
ντομα με την ταχυδρόμηση ανακοίνωσης με όλες τις λεπτομέ-
ρειες της λειτουργίας της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, με ο-
δηγίες για την αντιμετώπιση των πρακτικών θεμάτων που προκύ-
πτουν, εν μέσω πανδημίας, σχετικά με την απαραίτητη ετήσια ια-
τρική γνωμάτευση από νοσοκομειακούς γιατρούς για τους λόγους 
χρήσης φαρμάκων υψηλού κόστους και την ηλεκτρονική συντα-
γογράφησή τους στη συνέχεια, αλλά και με πιθανές βελτιώσεις 
/αλλαγές που τυχόν προκύψουν από το πρώτο διάστημα της ε-
φαρμογής της.  

 


